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Gospodarske zadeve v deželnem zboru. 
O dolenjski v inore jsk i šoli. 

Poročilo združenega finančnega in gospodar
skega odseka o nakupu posestva za vino- in 

sadjerejsko šolo na Dolenjskem 
se glasi tako-le: 

Združeni finančni in gospodarski odsek, kateremu 
se je izročilo poročilo deželnega odbora priloga 58, da 
ga pretresava in stavi definitivni nasvet, \olil je pod-
odsek, sostavljen iz gospodov poslancev Detela/Faber, 
vitez Gutmannsthal, dr. Poklukar in prof. Šuklje, v ta 
namen, da vprašanje glede nakupa enega posestva za 
vino- in sadjerejsko šolo na Dolenjskem na podlagi vseh 
dotičnih podatkov in spisov temeljito prevdarja, da za
devno poročilo deželnega odbora skrbno presojeva ter 
da združenemu finančnemu in gospodarskemu odseku o 
tem poroča in stavi primerne nasvete. 

Pododsek izvršil je izročeno mu nalogo ter je to 
stvar vsestransko temeljito pretehta val, poročilo dežel
nega odbora skrbno presojeval in zaslišal deželnega in
ženirja Witschl-a kot izvedenca glede stroškov za ona 
popravljanja ali prezidanja pri poslopjih posestva Grm 
in Bršlin, katera bi bilo za šolske namene treba izvršiti. 

. Vsi člani pododseka priznali so enoglasno, da je 
izmed vseh deželnemu odboru za ustanovitev vino- in 
sadjerejske šole ponujenih posestev najpripravnejše po
sestvo Grm. 

V tem vprašanji, ko bi se glede nakupa posestva 
Grm z ozirom na to posestvo vknjižene dolgove poka
zale nepremagljive zapreke, da bi se potem oziralo na 
od deželnega odbora secundo loco nasvetovano posestvo 
Bršlin, pa je bilo mnenje o tem različno, ker je en član 
pododseka to mnenje zastopal, da bi se o nakupu tega 
posestva še le potem moglo sklepati, ko bode predložen 
tehnični načrt in stroškovni preudarek za dotično pri 
tem posestvu potrebno prezidanje. Glede na to, da se 
je lastnik posestva Bršlin v svoji ponudbi zavezal, da 
ostane s to svojo ponudbo le 14 dni po dokončanem 
deželno-zborskeni zasedanji pri besedi in da bi se z od
ložitvijo sklepa do prihodnjega deželno-zborskega zase
danja nakup tega posestva za 20.000 gold. storil lahko 
nemogoč, pa so se drugi člani pododseka temu mnenju 
toliko manj mogli pridružiti, ker je deželni inženir, ko-
jemu je obseg pri posestvu Bršlin potrebnega prizidanja 
popolnoma znan, predložil proračun, po katerem bi 
stroški tega prizidanja in druzih popravljanj pri obsto-
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ječih poslopjih ne presegali svote 14.000 gold. V po
ročilu deželnega odbora, priloga 58. navedeno cenitev 
posestev Grm in Bršlin je pododsek presodil ter našel, 
da je krajnim razmeram primerna. 

Pododsek poročal je v skupni seji finančnega in 
gospodarskega odseka po deželnem poslaucu gospodu 
dr. Poklukarju in se izrekel za nakup posestva Grm, 
toda s tem pristavkom. da naj bi se v tem slučaji, ako 
bi nakup tega posestva imel nepremagljive zapreke, 
sprejela kupna ponudba gosp. Franca viteza Laugerja 
glede posestva Bršlin. 

Pri dotičui debati spozuala je večina združenega 
finanČuega in gospodarskega odseka, da je posestvo Grm 
za ustanovitev vino- in sadjerejske šole pripravno. Po
misleki, uavedeui od ene strani, da je površje za nakup 
ponujenih zemljišč posestva Grm preveliko in da se ne 
potrebuje toliko sveta za vino- in sadjerejsko šolo, ovrgli 
so se s trditvijo, da se za šolske namene nepotrebna 
zemljišča lahko v najem dajo, oziroma prodado; tudi se 
je z ozirom na ponudbe, ki so bile došle deželnemu 
odboru, konstatiralo, da ni bilo mogoče poiskati namenu 
primernega posestva, ki bi imelo ravno toliko zemljišča, 
kolikor se za vino- in sadjerejsko šolo neobhodno po
trebuje. 

Od druge strani se je uasvetovalo, naj bi se deželni 
odbor pooblastil, kupiti posestvo Grm le s tem pridrž
kom, ako zagotovi visoko poljedelsko ministerstvo do
nesek 20.000 gold. za ustanovitev vino- in sadjerejske 
šole na Dolenjskem. 

Večina združenega finančnega in gospodarskega od
seka pa temu nasvetu ni mogla pritrditi, ker bi se na 
ta način nakup posestva le zavlekel in vsleci tega lahko 
zaprečil, kajti lastnik tega posestva se je v svoji po
nudbi zavezal, da ostane pri besedi le 14 dni po kon
čanem deželno-zborskem zasedanji. O primernem do
nesku strani visocega c. kr. poljedelskega miuisterstva 
pa se ne more dvomiti, ker so se za vse do zdaj usta
novljene kmetijske zavode dovolili jako izdatni doneski 
iz državnega zaklada in ker je tudi v državnem prora
čunu za 1. 1886. glede državnih podpor za take zavode 
v znesku 30.000 gold. opomnjeno, da je v tem znesku 
tudi zapopaden prvi ustanovni rok za viuo- in sadje
rejsko šolo na Dolenjskem. 

Večina združenega finančnega in gospodarskega od
seka je uvaževaje v poročilu deželnega odbora, priloga 
58. navedene razloge in na podlagi od pododseka poda
nega poročila ter od njega stavljenih nasvetov sklenila, 
slavnemu deželnemu zboru priporočati naslednje nasvete: 

Slavni deželni zbor naj sklene: 
1. Deželni odbor se pooblastuje, za deželno vino-

in sadjerejsko šolo na Dolenjskem nakupiti posestvo 
Grm (Stauden) poleg Novega mesta z grajščinskimi in 
gospodarskimi poslopji, z zemljišči vred v skupni meri 
66 oralov 513Q°, kakor je ponujeno v dopisu posest
nika gosp. Antona Smola z dne 9. oktobra 1885., dežel
nega odbora št. 6742, za ceno 30.892 gold. 50. kr. proti 
temu, da se prevzame vžitek kupljenega posestva s 
sidepom kupne pogodbe in da se s prepisom vred izbri
šejo vsi vkujiženi dolgovi, katerih dežela ne prevzame. 

2. Ako bi pri nakupovanji posestva Grm nastale 
take zapreke, da bi bil nakup pod pogoji v prvi točKi 
navedenimi nemogoč, je deželni odbor pooblaščen, na 
mesto onega posestva kupiti v isti namen in z enakimi 
pogoji gosp. Franc vitez Langerjevu posestvo „Bršlin" 
poleg Novega mesta s poslopji, zemljišči in pravicami 
vred v skupni meri 69 oralov 37L [ J 0 , kakor je ponu-
jano v dopisu zgoraj imenovanega posestnika deželnemu 
odboru z dne 22. septembra 1885., pod deželnega od
bora št. 5725, za ceno 20,000 gold. 

28 
3. Deželnemu odboru se naroča, pri c. kr. vladi 

prositi za kolikor moč izdatno ustanovno podporo, za 
nakup posestva, prezidavanja poslopij, notranjo upravo 
in preselitev šole, kakor tudi za stalno letno podporo 
za vzdrževanje šole. 

4. Deželnemu odboru dovoljuje se za nakup, prezi-
dovanje in druge nujne potrebščine pri nakupu posestva 
Grm kredit do 38.000 gold. (osemiutrideset tisoč gold.), 
oziroma pri nakupu posestva Bršlin kredit samo do 
34.000 gold. (štiriintrideset tisuč gold.) iz deželnega za
klada , od katerih je odšteti svota državne ustanovne 
podpore. 

5. Deželnemu oaboru je nalog, nakup za šolo na-
menjeuega posestva v pravem času in z redno previd
nostjo skleniti, potrebno prezidavauje z najmanjšimi 
strošii kar prej preskrbeti, vrh tega pa todi za to skr
beti, da se dohodki posestva od nakupa do preselitve 
šole kar najboljše zagotove deželi na korist; kouečno 
pa skrbeti, da se po dogotovljenih pripravah vino- in 
sadjerejska šola v primernem času preseli s Slapa na 
Dolenjsko. 


